



УКРАЇНА  
ДОНЕЦЬКА СЕЛИЩНА РАДА  
ВІДДІЛ ОСВІТИ

НАКАЗ

27.12.2023

№ 44/ОД

**Про підсумки роботи відділу освіти,  
зкладів освіти Донецької  
територіальної громади  
з Цивільного захисту у 2023 році  
та завдання на 2024 рік в умовах  
воєнного стану**

Підготовка з Цивільного захисту у відділі освіти Донецької селищної ради, закладах дошкільної та загальної середньої освіти у 2022 році здійснювалася відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України, Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державних гарантій в умовах воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного стану» Положення про Цивільну оборону України, Положення про порядок проведення евакуації населення у разі загрози або виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, Положення про функціональну підсистему навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів діям у надзвичайних ситуаціях (з питань безпеки життєдіяльності) єдиної державної системи цивільного захисту затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 21.11.2016 № 1400, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 14.12.2016 за № 1623/29753, постанов і наказів Кабінету Міністрів України з питань Цивільного захисту, розпорядження Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2022 р. № 179-р «Про організацію функціонування єдиної державної системи цивільного захисту в умовах воєнного стану», відповідних наказів начальника відділу освіти Донецької селищної ради.

Основні завдання підготовки цивільного захисту (далі -ЦЗ) на 2023 рік відділом освіти, закладами загальної середньої освіти, в основному, виконані. Протягом року проведено певну роботу з підвищення рівня готовності керівного складу і сил ЦЗ закладів загальної середньої освіти щодо здійснення запобіжних заходів захисту учасників освітнього процесу і територій закладів освіти від надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану. Виконано комплекс організаційних заходів щодо підвищення рівня безпеки життєдіяльності та збереження здоров'я учасників освітнього процесу. Координуючу та направляючу роботу з ЦЗ протягом 2023 року виконували відділ з питань надзвичайних ситуацій, цивільного захисту населення, оборонної та мобілізаційної роботи Донецької селищної ради, відділ освіти Донецької селищної ради. У відділі освіти протягом 2023 року видано накази:

- від 04.01.2023 № 05-ОД «Про організацію роботи з питань цивільного захисту у відділі освіти Донецької селищної ради у 2023 році»;
- від 24.04.2023 № 43-ОД « Про продовження заборони відвідування лісів, лісосмуг та перебування на берегах річок Донецької селищної територіальної громади учасникам освітнього процесу на період дій воєнного стану в Україні»;
- від 27.04.2023 № 45-ОД «Про діяльність базових опорних закладів освіти з цивільного захисту та безпеки життєдіяльності»;
- від 29.05.2023 № 55-ОД « Про створення дружини юних пожежних рятувальників у 2022/2023 навчальному році»;
- від 21.06.2023 № 64-ОД « Про окремі питання роботи укриттів у закладах освіти під час повітряної тривоги»;
- від 15.06.2023 № 60-ОД « Про затвердження Плану основних заходів цивільного захисту відділу освіти Донецької селищної ради на 2023 рік»;
- від 02.10.2023 № 111-ОД « Про заборону відвідування лісів, лісосмуг та перебування на берегах річок Донецької селищної територіальної громади учасникам освітнього процесу на період дії воєнного стану в Україні».

У всіх закладах освіти Донецької територіальної громади протягом 2023 року питання підготовки у сфері цивільного захисту усіх категорій учасників освітнього процесу вирішувалися належним чином.

У межах реалізації всеукраїнського проекту «Клас безпеки», на виконання Регіонального Плану створення класів безпеки в закладах освіти Харківської області, відповідно до рішення виконавчого комітету Донецької селищної ради від 15.12.2022 року №302, яким затверджено план створення класів безпеки у закладах освіти Донецької селищної територіальної громади у 2023 року відкрито чотири Класи безпеки в Андріївському ліцеї №1 та 2, Донецькому ліцеї №1 та 2. З урахуванням «Рекомендацій щодо створення та забезпечення функціонування Класів безпеки у закладах освіти», затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 10.02.2023 №135 «Деякі питання створення Класів безпеки у закладах освіти», закладам освіти Донецької селищної територіальної громади для оснащення 4-х Класів Безпеки (комп'ютерним обладнанням; манекенами; тренажерами; імітаторами ран для навчання та надання першої медичної допомоги; меблями; стендами, наочними матеріалами, інтерактивними дошками) з місцевого бюджету виділено 1808,669 тис.грн.

Перспективний план заходів щодо створення у 2023 році Класів безпеки у закладах освіти Донецької селищної територіальної громади виконано.

Протягом року співробітниками ГУ ДСНС України у Харківській області проводилися профілактичні заходи «Єдиний урок з безпеки» у закладах освіти Донецької селищної територіальної громади. Так провідні фахівці відділу цивільного захисту Ізюмського РУ ГУ ДСНС України у Харківській області ознайомили учнів з вибухонебезпечними предметами сучасності, їх видами та правилами безпечного поводження з такими знахідками. Дітей застерегли не чіпати, не торкатися, не пересувати предмети, що за зовнішніми ознаками схожі на вибухові пристрої, роз'яснили учням основні правила поведінки в

умовах воєнного стану та звернули увагу на алгоритм дій під час сигналу «Повітряна тривога», а також нагадали номери екстрених служб.

Навчально-матеріальна база закладів загальної середньої освіти дозволяє проводити роботу з питань захисту життя і здоров'я учасників освітнього процесу у надзвичайних ситуаціях на належному рівні, але немає жодного закладу, де навчально-матеріальна база відповідала б у повному обсязі сучасним нормативним вимогам. Разом з тим, в окремих закладах освіти певна частина завдань цивільного захисту вирішується дуже повільно. Евакуаційні заходи закладів освіти розроблені не в повному обсязі.

Для встановлення єдиної методики проведення Дня ЦЗ та обміну досвідом між керівним складом ЦЗ системи освіти громади, відпрацювання дій керівного та постійного складу ЦЗ, невоєнізованих формувань, постійного складу при виникненні надзвичайних ситуацій Дні цивільного захисту в закладах загальної середньої освіти та Тижні безпеки дитини в закладах дошкільної освіти були проведені в дистанційному форматі.

У зв'язку з воєнними діями на базі закладів освіти з жовтня 2022 року почали діяти Пункти незламності. Цей пункт зараз дуже потрібний, щоб у разі екстреної ситуації – аварійних відключень електроенергії чи теплопостачання, відсутності води і газу, спричинених ударами агресора по критичній інфраструктурі – жителі міста і сіл могли прийти в місце, де підготовлені на такі випадки базові зручності. Зараз у даному пункті передбачені речі найпершої потреби — вода, медикаменти, набори продуктів тощо:

- Андріївський ліцей №1 за адресою : Харківська область, Ізюмський район смт. Андріївка пл. Центральна, б. 41. У пункті незламності розроблено графік чергувань працівників закладу, виділено місце перебування людей, місця для відпочинку (стільці з партами), місця для організованого дозвілля малечі. Пункт незламності забезпечено: аптечкою, вогнегасником, можливістю зарядити мобільні пристрої; зоною для гарячих напоїв та їжі. Для підтримання тепла, освітлення придбано генератор джерело безперебійного живлення: генератор дизельний 55 кВА з пристроєм плавного запуску, ціна якого становить: 578 850.00 грн.; джерело безперебійного живлення генератор бензиновий I фазний 7 кВА (5.6 кВт) ціна якого становить: 68 500.00 грн.; та джерело безперебійного живлення - IRON ANGEL (11 кВт) який був придбан до 2022 р. Для генераторів придбано подовжувачі на джерело живлення для "Пункту незламності". (на котушці 2.5 см. 50 м) кількість 10 шт. ТОВ ТБ "Велес" договір № 57 від 09.12.2022 року. на суму 30 000,00 грн. Всі генератори забезпечені паливно-мастильними матеріалами: бензин А-95 в кількості - 2235 л., дизельне паливо - 1600л.

Облаштовано пункт Незламності табличкою з написом в наявності стіл чергового (телефон чергових, журнал реєстрації людей, ліхтарик акумуляторний в кожній комнаті); місця для сидіння (45-50 стільців); столи (8 шт); вода питна; електричний чайник (4 шт); подовжувачі (4 шт); аптечка першої медичної допомоги (4 шт); засоби індивідуального захисту (захисні маски, антисептики, мило, паперові рушники, туалетний папір); матраци (19 шт); Wi-Fi роутер (4 шт); зроблена дитяча зона (1 кабінет для дітей різновікових груп.) та забезпечена : олівці, розмальовки, памперси, бутілочки, іграшки.

- Донецький ліцей №2 за адресою: Харківська область, Ізюмський район, смт Донець, вул. Центральна б.3 розміщено пункт незламності. У разі тривалого аварійного відключення електроенергії "Пункт незламності" функціонуватиме цілодобово і безкоштовно для тимчасового перебування людей. В "Пункт незламності", незважаючи на відключення електроенергії, передбачається наявність: тепла; води; освітлення; мобільного зв'язку; живлення для мобільних пристроїв; місця для відпочинку; забезпечення мам та дітей; аптечок. Для забезпечення безперебійного функціонування "Пункту незламності" було придбано Подовжувачі (на котушці 2,5 см, 50м) в кількості 10шт на суму 30 000,00 грн. Пункт незламності забезпечен джерелом безперебійного живлення, придбанно: генератор дизельний 34 кВА з пристроєм плавного запуску в кількості 1шт на суму 483 700,00 грн; джерело безперебійного живлення (генератор бензиновий I фазний 9 кВА (7.2 кВт) в кількості 1шт на суму 77 100,00 грн. Благодійною організацією був передан генератор бензиновий Generator FG4050 HS85021120000 48 KG a/pc 4608KG в кількості 1 шт. на суму 13 935,00 грн. Всі генератори забезпечені паливно-мастильними матеріалами : бензин А-95 в кількості - 525 л., дизельне паливо - 1200л.; мастило для генераторів в кількості - 10л. на суму 1900 грн.; Антифріз(тосол) - 20л. на суму 1230 грн. Заключен договір на придбання кабеля для дизельного генератора 60 метрів на суму - 11400 грн.

Облаштовано пункт Незламності табличкою з написом в наявності стіл чергового (телефон, журнал реєстрації людей, ліхтарик акумуляторний); місця для сидіння (40-70 стільців); столи (10шт); вода питна; електричний чайник (2шт); подовжувачі (3шт); аптечка першої медичної допомоги (2шт); засоби індивідуального захисту (захисні маски, антисептики, мило, паперові рушники, туалетний папір); ковдри (15шт); Wi-Fi роутер (1шт); дитячі іграшки (олівці, розмальовки).

-П'ятигірський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) за адресою : Харківська область, Ізюмський район, селище П'ятигірське, вул. Дружби народів б.1 створен та функціонує пункт незламності який може. В пункті складено графік працівників чергування, проведені інструктажі для працівників щодо взаємодії з екстреними службами. Створені необхідні умови для дотриманням працівниками правил особистої гігієни (рукомийники, мило рідке, паперові рушники). Створені робочі зони на пунктах незламності:

-зони реєстрації відвідувача (реєструються відвідувачі з метою контролю відвідування та полегшення пошуку родичів, роботи соціальних служб );

- зони приготування та споживання їжі (зона для розміщення гарячих напоїв та їжі з можливістю її приготування та споживання);

-зони матері та дитини (ігрова зона з іграшками, можливістю переодягнути дитину та зробити базові гігієнічні процедури.)

Пункт незламності забезпечен джерелом безперебійного живлення Evrpower 11 кВт. (придбан до 2022р.). Генератор забезпечен паливно-мастильними матеріалами: бензин А-95 – 238,75 л., масло (10-40) 10л.- 1632грн.

Облаштовано пункт Незламності табличкою з написом в наявності стіл чергового (телефон чергових, журнал реєстрації людей, ліхтарик акумуляторний в кожній комнаті); місця для сидіння (20 стільців); столи (5 шт); вода питна; електричний чайник (1 шт); подовжувачі (2 шт); аптечка

першої медичної допомоги (3 шт.); засоби індивідуального захисту (захисні маски, антисептики, мило, паперові рушники, туалетний папір); матраци (20 шт.); ковдра (дитяча) (20 шт.); подушка (дитяча) (20 шт.); комплект постільної білизни (дитяча) (20 шт.); вогнегасник (5 шт.); ліхтарі (6 шт.).

З метою усунення недоліків, які мали місце в 2023 році, виконання організаційно-методичних рекомендацій щодо планування та реалізації основних заходів і завдань з підготовки Єдиної державної системи ЦЗ населення і території ЦЗ України, відповідно до Кодексу цивільного захисту України, з метою закріплення досягнутих позитивних результатів, удосконалення готовності системи ЦЗ закладів освіти до дії за призначенням, створення надійних гарантій безпечної життєдіяльності учасників освітнього процесу від НС техногенного та природного характеру, ефективної реалізації державної політики в цій сфері, **наказую:**

1. Вважати забезпечення готовності закладів освіти до дій в умовах загрози та виникнення надзвичайних ситуацій техногенного, природного та воєнного характеру, можливих терористичних проявів, організованого переведення системи цивільного захисту з мирного на воєнний стан основним завданням у сфері діяльності з питань цивільного захисту у 2024 році.

2. Забезпечити виконання завдань щодо підвищення ефективності заходів захисту учасників освітнього процесу, працівників закладів освіти від вражаючих факторів; навчання керівників закладів освіти, учасників освітнього процесу діям в умовах загрози і виникнення можливих надзвичайних ситуацій.

3. Продовжити роботу щодо удосконалення діяльності опорних (базових) закладів освіти з питань цивільного захисту та безпеки життєдіяльності (Андріївський ліцей №1, Донецький заклад дошкільної освіти (ясла-садок) №1).

4. Керівникам закладів освіти Донецької селищної територіальної громади:

4.1. проаналізувати роботу закладів освіти щодо виконання вимог нормативно-правових актів з питань цивільного захисту.

січень 2024 року

4.2. забезпечити виконання заходів з цивільного захисту;

протягом 2024 року

4.3. продовжити роботу з розвитку та підтримання головної до використання об'єктових систем оповіщення про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій;

протягом 2024 року

4.4. вжити заходів щодо створення запасів обладнання, інструменту, засобів медичного, радіаційного та хімічного захисту для запобігання та ліквідації наслідків надзвичайної ситуації;

протягом 2024 року

4.5. розробити (переглянути) інструкції щодо дій працівників закладу освіти у разі загрози або виникнення надзвичайних ситуацій;

січень 2024 року

4.6. організувати та здійснювати під час надзвичайних ситуацій евакуаційні заходи щодо працівників, здобувачів освіти та майна закладу освіти;

за потреби

3.7.продовжити роботу з підготовки підвальних приміщень закладів освіти до використання як найпростіших укриттів;

3.8.організувати тісну взаємодію з територіальними підрозділами Національної поліції, ДСНС, відділом з питань цивільного захисту Донецької селищної ради та оперативно, достовірно і своєчасно інформувати учасників освітнього процесу про надзвичайні ситуації в громаді та районі;

протягом 2024 року

4.9.проводити об'єктові тренування і навчання з цивільного захисту з відпрацюванням алгоритму дій за сигналами оповіщення цивільного захисту «Увага всім», «Повітряна тривога»;

4.10.розмістити на інформаційних стендах, вебсайті закладу освіти інформацію про заходи безпеки та дії у разі виникнення надзвичайних ситуацій;

4.11.сприяти навчанню керівного складу закладів освіти на курсах з цивільного захисту; іншого складу- під час підготовки та проведення об'єктових тренувань та під час підготовки та проведення «Днів цивільного захисту», «Тижня безпеки дитини»;

протягом 2024 року

4.12.забезпечити проведення інформаційно-освітніх заходів, спрямованих на формування здобувачів освіти свідомого й відповідального ставлення до власного здоров'я та здоров'я оточуючих, навичок безпечної поведінки;

4.13.своєчасно надавати відділу освіти інформацію про надзвичайні ситуації, що виникли у закладі освіти.

5. Контроль за виконанням даного наказу покласти на керівників закладів освіти Донецької селищної територіальної громади.

Начальник відділу освіти



Тетяна ШЕЛЕСТ